華西都市旅

新华时评

用"中国牛"精神,干出我们的2021!

□刘阳

新年的祝福信息,想必已在你的 手机中发送了N次。尽管农历辛丑牛 年还未到来,但"牛气冲天""壮气吞 牛""气冲斗牛"等"牛"字祝福语已闪 亮登场。在中国人传统观念里,牛是 吃苦耐劳、努力奋进的象征,人们迫 不及待地欢迎这个蕴含着"牛"味的 一年,拥抱新希望,踏上新征程。

我们已站上新的历史起点。2021年,是中国共产党成立100周年,是"十四五"开局之年,也是全面建设社会主义现代化国家新征程开启之年。任务光荣而艰巨,使命伟大而自豪。此时,我们更加呼唤这样的"中国牛"精神——

为民服务孺子牛。人民对美好生 活的向往,是中国共产党人一如既往的 奋斗目标。火车跑得快,全靠车头带。 党员领导干部,在新征程上负有特殊 使命,要当好人民的孺子牛,和人民想 在一起,干在一起;要明辨公与私、看 清舍与得;要以"春蚕到死丝方尽,看 炬成灰泪始干"的担当,和"功成不尽,始 在我,功成必定有我"的格局诠释奉献 精神。只有秉持以人民为中心的发展 理念,就能不断汇聚14亿人劈波斩浪 勇往直前的磅礴力量。

创新发展拓荒牛。"十四五",已经 开局。我们的前路,没有路书,没有指 南,唯有遇水搭桥、逢山开路。面对世 界百年未有之大变局,面对深刻复杂 的外部环境变化,无论是科技创新,还 是深水区改革,我们"拓荒"的需求从未 如此迫切。这就要求时刻保持高昂的 开拓精神,于万千荆棘中杀出血路,从而 形成新经验、集聚新智慧、贡献新方案。

艰苦奋斗老黄牛。世界上的事情都是干出来的,不干,半点马克思主义也没有。要想取得进步,获得发展,必须程乱实实工作、坚持不懈努力。新征程面临新挑战,必然会遇到新问题。这就中一样勇毅,敢于动真碰硬,一着不让、一步不松,全力以赴、攻坚克难。唯有醒头步不松,全力以赴、攻驳克难。请醒头脑,永远保持不畏艰险、锐意进取的奋斗韧劲,才能在新征程上行稳致远。

一元复始,万象更新。用"中国牛" 精神,干出我们的2021! 据新华社

|观|点|1+1|

别让老人沦为"养老韭菜"

□严奇

近期涉养老机构的服务纠纷有逐渐增多趋势,多地发生养老机构"跑路"事件,一些老人动辄数十万元的养老钱被卷走。对此,有法律工作者认为:"老年人要加强消费教育,'擦亮眼睛'提高辨别能力,多方了解养老机构的实力,不要追求优惠而支出大额预付。"实际上,步入老年,受生理条件限制,老人的辨别能力会产生不可逆的退化。加强消费教育,要求老人识清诡谲多变的欺诈手段,恐怕不太现实。

面对复杂的财务纠纷,老人往往缺乏精力、体力甚至智力独自追讨。即便家属有心帮助,可毕竟不是"亲历人",在

工作、家庭的牵绊下,维权周期漫长。

老年人辛苦奔波一辈子,也不过是希望"老有所养"。如今,却因为相信恶人,被"吃干抹净",对本人和家庭的精神伤害都不会低。常言道:"老吾老,以及人之老;幼吾幼,以及人之幼。"在全社会普遍敬老爱老的当下,作为全社会最弱势最受关注的群体,老人被骗养老钱,会给社会制造不小的伤痕。

中国已逐渐进入老龄化社会。根据中国发展基金会发布的《中国发展 报告2020:中国人口老龄化的发展趋势和政策》显示,2020年中国65岁及以上的老年人约有1.8亿,约占总人 口的13%。老人沦为"韭菜",民众对 养老机构的不信任感势必增强。老人 不放心花钱养老,家属不放心老人去养 老院,社会负担也会随之加大。

解决养老机构服务纠纷问题,最关键的还是加强监管。除了完善法律法规,拔高不法养老机构的违法成本,降低老年群体的维权成本,还需要持续创新监管模式,引入第三方监管的力量,运用社区组织或公益组织,定规险证老年人家庭,走访养老机构,进行风险的评估,及时纠治可能侵害老年人权益的不法行为,帮助老人家庭及时察觉可能存在的侵权行为。据四川在线

麻辣观点

"公机接亲"乌龙事件 警示严管公务标识

□李英锋

接亲队伍中,直升 机很拉风,大大的"湖 北应急"字眼则很刺 眼,这一画面很难不让 人产生联想和质疑。

公务标识代表着 政府形象或公务形象,

具有公信力,使用公务 标识的相关车辆、飞机 或其他载体也应该受 到对应的规制,使用方 应该承担对应的责 任。而公务标识也应 该有有效期,一旦公务 活动结束,或者相关载 体退出公务活动序列, 相关公务标识就应该被 及时清理。如果公务标 识该清理未清理,该退 出未退出,就会混淆社 会视听,误导公众和舆 论,浪费公众的注意力 资源和监督力资源,并 可能在一定程度上对 相关政府部门造成负 面干扰,损害政府的形 象和公信力。

据北京青年报

